

## 臺北市府建設局施政報告

專責人員：李昌輝 職稱：專員電話：27256559

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: ea-10104@mail.tcg.gov.tw

資料更新日期：九十三年九月四日

## 重要施政成果

## 創新措施

## 一、辦理「二〇〇四臺北創投－科技產業系列論壇」

鑑於台灣創投業發展熱絡，是扮演推動高科技產業發展的重要角色，臺北市設有創投公司202家，匯聚全國90%以上之創業者，並有「內科」、「南軟」兩大高科技園區，是全國高科技產業的蘊育、發展中心，挾此資金、技術、人力及產業基礎優勢，為能整合各方資源，建構科技產業與創業者的交流平台，特別規劃辦理「二〇〇四臺北創投－科技產業系列論壇」，期能構築一個創投業與科技產業交流的場域，達成促進投資、帶動技術轉移、人才引進，進而提升臺北市產業競爭力之目的。活動內容包括於九十三年八月上旬與十二月上旬各舉辦一場大型主題論壇，以及九月至十一月期間四場系列講座。

第一場主題論壇於八月五日、六日，假內湖科技園區光寶科技全球營運總部國際會議中心舉行，市長以「打造台北人夢想中的科技城市」為題發表演說，闡述臺北市在市府團隊的努力下，不斷強化資訊基礎建設，希望能結合e化政府、e化產業、e化市民，共創e化生活，預計在兩年半內，完成打造數位城市、行動台北（Digital City, Mobile Taipei）的目標，為本活動揭開序幕，並邀請台大創新育成胡董事長定吾、光寶科技林執行長行憲等眾多知名高科技業者、創業者參與，會後並和內科、南軟業者進行意見交流。此外，配合「二〇〇四台北經貿訪問團」行程，於美東時間八月十二日晚間六點假美國波士頓港邊的Anthony's Pier 市長以「Taipei's investment opportunity and?4餐廳舉辦第一場投資說明會，活動以交流餐會方式進行，首先由「environment」為題，向當地VC與產業界成員發表英文演說，再藉由Q & A的過程讓國外創業者更加了解本市之投資環境與創投業發展成效，促進雙方專業交流合作機會。

## 一、合法登記永續經營

## (一) 臺北市工廠登記概況：

九十三年截至八月底止，核准工廠登記39件、變更設立許可及登記37件、註銷登記127件，合計203件。

## (二) 臺北市工業特色與分佈：

截至九十三年八月底止，本市合法登記工廠總數為1,656家，其中電力機械器材及設備製造修配業115家，電腦、通信及視聽電子產品製造業241家，金屬製品及機械設備製造業320家、紙製品及印刷業243家、飲料及食品製造業106家、精密光學醫療器材及鐘錶製造業97家、成衣服飾品及其他紡織製造業99家，合計1,221家，占全市工廠總數之73.73%，為本市現有工業主要類別。依行政區分布以內湖區569家最多，南港區492家居次，共占總家數之64.07%。

## 二、建立工業秩序

九十三年截至七月底止，主動複查列管中之未登記工廠或依市民檢舉查處疑屬未登記工廠案件結果，原列管未登記工廠已歇業或他遷38件，已改善3件，經查獲違規從事工廠業務未辦理工廠登記者30件，所查獲違規者均依工廠管理輔導法之規定予以處分。

## 三、改善企業體質，提高競爭力

## (一) 協助廠商取得資金融通：

依據「動產擔保交易法」及施行細則等有關規定，辦理動產抵押、附條件買賣、信託占有登記，九十三年截至八月底止，計協助204家廠商適時取得營運週轉資金計新臺幣636億7973萬餘元、美金17萬元。

## (二) 核發廠商租稅減免證明：

依據「促進產業升級條例」及其施行細則等相關規定，辦理本市製造業及相關技術服務業完成證明之核發。九十三年截至八月底止計核發完成證明35件，廠商購置全新機器設備完成金額計4億4574萬餘元。。

## 四、「臺北內湖科技園區」產業進駐情形

截至九十三年七月底止，於內湖科技園區內辦妥營利事業登記之公司（含分公司及行號）計1579家，較上月增加42家；辦妥工廠登記者計203家，較上月增加四家。另截至九十三年八月底止已獲核發內湖科技園區「企業營運總部」資格證明函者，計有敦吉科技等17家公司；及中租迪和所屬關係企業「中國租賃股份有限」、「中租投資股份有限公司」、「仲通股份有限公司」、「仲經股份有限公司」、「立新資產管理股份有限公司」等23家亦獲核發內湖科技園區「企業營運總部關係企業」資格證明函。

## 五、辦理「臺北市獎勵民間投資自治條例」單一服務窗口及審議委員會幕僚作業

(一) 於市政大樓北區一樓設置獎勵民間投資單一服務窗口，並已行文臺北市工、商業會、中小企業協會、內湖科技園區發展協會、南港軟體工業園區服務中心及本府各一級機關，協請該等機構協助宣導，並轉知其所屬會員及園區業者善加利用。

(二) 相關獎勵民間投資資訊，已公布於市府網站、工商服務網、財政局及本局網站；此外，利用本市中小企業輔導服務中心電子報、各大報刊、大台北地區各捷運站廣發相關資訊，並於相關座談會和本府各局處舉辦之相關活動宣傳，且按月主動寄發文宣予新創立或增資擴充達五

千萬元之企業名單。

(三) 截至九十三年八月底止，正式提出申請案件者一件，經查本服務窗口電話紀錄，茲因眾多投資人均反應申請資格門檻過高等意見，本局遂針對相關案件加以釋疑、輔導，並考量投資計畫實際執行狀況，從寬解釋融資利息補貼時點為「簽約日或『融資首次動支日期』於93.1.14」之後。本服務窗口將持續對具備資格之申請人後續追蹤並提供諮詢、輔導等服務。

#### 六、「2004台北經貿訪問團」赴美招商參訪活動

(一) 為行銷臺北市投資環境優勢、建立招商管道、分享產業發展經驗並促進雙向商機交流及策略合作機會，本府特別籌組「二〇〇四台北經貿訪問團」，由市長率領本府暨議會相關人員以及本市創業者、科技與內科南軟等園區生技、創投、無線通訊等業界代表等一行30人，於本(九十三)年八月八日至十五日分赴美國洛杉磯、聖地牙哥、舊金山及波士頓等地進行招商及企業參訪活動，全程順利圓滿，獲得相當迴響。

#### 重要成果

(二) 本次出訪之重要成果，包括與Conexant、Kolorific及LightMaster等三家美商簽署投資意向書(Letter of Intent to Invest)，並分別於舊金山及波士頓各舉辦一場「臺北市招商暨產業合作論壇」，由市長及隨團廠商向當地業者推介本市投資環境及「台北科技走廊」發展願景，與會人士均對投資本市表示高度興趣，並與隨團廠商有良好互動及交流；此外，亦藉由參訪當地生技、無線通訊、數位內容廠商，有助促進國內外相關產業廠商投資合作商機。

(三) 嗣後將配合整體產業發展策略，持續推動是類經貿訪問活動，並依每次出訪之目的，邀請相關工商企業團體組團同行，以促進國際經貿交流，繁榮本市經濟。

#### 七、舉辦「台北科技走廊」系列論壇

(一) 為促進台北高科技產業發展，提升台北科技走廊知名度，讓台北科技走廊成為資訊、技術交流中心，特別與電子時報共同規劃舉辦2004高科技產業趨勢系列論壇。第一、二場論壇已於九十三年四月及六月辦理完竣，並分別以「新興平面顯示器技術及市場契機」及「數位元年—新世代數位家庭應用趨勢與未來潮流」為研討主軸，吸引本市高科技產業從業人員合計7百餘人參與。

(二) 最後一場特別規劃配合Semicon Taiwan「台灣半導體設備暨材料展」於九月十三日(星期一)假台北國際會議中心舉行，主題為「SEMICON Taiwan 2004-半導體產業尖端論壇」，預計相關廠商代表二百人出席。

#### 八、企業的好幫手—臺北市中小企業輔導服務中心

##### (一) 受理案件

九十三年截至八月底止，受理諮詢服務案192件，均已分別提供所需資訊或協調本府相關機關協助解決，商請專家顧問提供企業診斷及諮詢11件以及協調聯繫轉介相關輔導體系六件。

##### (二) 推動臺北市中小企業電子商務化

□九十三年截至八月底止，計有13,047人次利用本中心網站查詢最新資訊。

2.定期發行「台北工商快訊」及「中小企業快訊」電子報，九十三年度八月份訂報人數達10,769人，月發行量為32,289人次；本(八)月份發刊三次，新增訂報人數為52人。

##### (三) 函寄「中小企業主動關懷服務」信件

九十三年度截至八月底止函寄主動關懷信件予本市新設立之中小企業2,400家。

##### (四) 運用民間資源

協請本市會計師公會每日輪派一人駐本中心，提供公司設立、增減資查核及解答財務、會計相關問題。九十三年度八月份共計服務1,231人次。

#### 九、臺北內湖科技園區服務中心

(一) 九十三年截至八月底止，共受理廠商反映事項637件，其中索取廠商名錄計141件，索取法規、公告或其他簡介資料計75件，陳情放寬進駐行業及諮詢法令規定者計280件，反映環保事項7件、交通事項37件，工務事項13件，建設事項1件，財政事項1件，都計事項4件，警政事項9件，其他事項68件。除移請相關單位協助解決者63件外，其餘均予以適切之處理。

(二) 本(九十三)年八月十二、十三、十四、十九、二十、二十一日中午十二時假「內湖高工」體育館舉辦「第一屆內科盃羽球賽」及「第二屆內科盃排球賽」，其中羽球賽有11隊參賽、排球賽有九隊參賽，由於採交叉複賽方式進行，共進行約50場的比賽，賽程十分激烈，賽後參賽隊伍紛紛建議來年擴大辦理，對內科各類運動比賽表示高度興趣。

(三) 本(九十三)年八月四日、八月十一日、八月十八日下午三時至五時，假內湖科技園區服務中心三樓會議室，舉辦企業服務志系列講座，分別主講「網路行銷與企業領導人的郵件安全策略」、「浴火的鳳凰-電子商務」、「中小企業的資料安全與實體安全面面觀」等課題，平各場參加者超過15位，對提供即時最新的企業經營管理資訊及服務熱誠，參加者均表示滿意，本系列課程至本年十二月底，每週三下午三時至五時均有開課，歡迎隨時報名參加。(四) 本(九十三)年八月二十八日上午九時二十分至十一時三十分與台北花市共同舉辦「中元花祭—插花

	比賽」，共有40隊參加比賽，期藉由對花之認識及運用來教育民衆愛花賞花，葉副市長除親臨現場致意外並頒發獎金5000元予第一名得獎者，其餘尚有第二名3000元獎金、第三名2000元獎金，佳作七名獎金1000千元，讓參與者咸感不虛此行。
突破難題	無
未來施政重點	一、強化輔導服務及行政效能，積極發展及行銷臺北科技走廊，發揮科技產業聚落效應。 二、提供中小企業及獎勵民間投資單一窗口服務，協助本市企業有效利用相關輔導及獎勵資源，促進經濟發展。三、廣續推動生技產業發展，建置獎勵輔導措施，加強推展產業交流及強化生技教育。

資料提供：第一科

## 臺北市政府建設局施政報告

專責人員：宋月娥職稱：專員電話：27256604

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: [ea-10607@mail.tcg.gov.tw](mailto:ea-10607@mail.tcg.gov.tw)

資料更新日期：九十三年九月三日

重要施政成果	
創新措施	無
重要成果	<p>一、九十三年八月份共受理水、電、氣體、鑿井等業新設立案37件，換發證照144件。</p> <p>二、九十三年八月份受理召開社區參與公聽會1件。</p> <p>三、微電腦瓦斯表推廣成效：本市四家天然瓦斯公司於九十三年七月間共推廣135戶，截至九十三年七月底，本市天然瓦斯用戶中已有20,681戶裝置微電腦瓦斯表，約占全市天然瓦斯用戶的3.61%。四、為提高及加強瓦斯公司與使用戶兩者之間在公共安全上的共識，於八月底完成為期30個工作天的夏季督導本市瓦斯公司實施用戶管線設備安全檢查工作，總計督導戶數1,689戶，完成受檢戶其中合格戶數之比例為78.88%、不合格戶數之比例為0.6%、應改善戶數之比例為11.52%。對於初檢不合格或應改善用戶，本局已責成各天然瓦斯公司當場填發改善通知單請用戶簽收，並針對缺失項目加強對用戶進行安全宣導、呼籲及督促用戶確實改善，以策公共安全。</p>
突破難題	無
未來施政重點	<p>一、督導本市各天然瓦斯公司積極推廣用戶換裝微電腦瓦斯表、集合住宅（大樓）設置大樓共用天然瓦斯自動遮斷設備，期能於重大災害發生時，減少市民生命、財產損失。</p> <p>二、督導本市各天然瓦斯公司實施用戶每二年一次之管線設備安全檢查。三、依訂定之「臺北市溫泉開發管理專案小組設置要點」規定，整合中央及市府相關機關功能，專責輔導管理本市溫泉業務，研訂溫泉產業發展策略及政策，以提供市民輔助養生復建場所、促進溫泉相關產業發展、帶動整體經濟繁榮。</p>

資料提供：第二科

## 臺北市府建設局施政報告

專責人員：高振源 職稱：技正電話：27256579

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: [ea-10305@mail.tcg.gov.tw](mailto:ea-10305@mail.tcg.gov.tw)

資料更新日期：九十三年九月三日

重要施政成果	
創新措施	無
重要成果	<p>一、為了增加本市各茶農之間互相交流切磋包種茶製造技術之機會，提昇本市茶農製茶技術及水準，以精進包種茶品質，本局輔導台北市農會、南港區農會舉辦九十三年度包種茶製造技術比賽，本次比賽參加點數共計33點，於八月三十一日至九月一日假南港茶葉製造示範場辦理，由行政院農業委員會茶葉改良場評審評選出特等獎一名、頭等獎二名、貳等獎三名及參等獎六名，共計12名得獎者，並於九月一日舉行頒獎典禮，邀請民衆上南港茶山，體驗農村製茶風情，享受一趟製茶深度之旅。由此次參賽選手年齡層分布（50歲以下選手計15名），顯示南港地區從事製茶產業之茶農已有年輕化傾向，足見本局傾力輔導南港茶業，闢建茶葉製造示範場以提昇南港包種茶的製茶水準，並重振南港地區製茶產業，已逐漸顯現成果。</p> <p>二、本局為辦理「台北市各農田水利會第一屆直選會長暨會務委員選舉」，業於本年五月間簽奉市長核定「督導臺北市各農田水利會第一屆直選會長暨會務委員選舉實施計畫」，並督促本市二農田水利會進行相關選務準備工作，如期於六月三十日前完成會員清查及編造停權人名冊工作、七月二十日辦理該項選舉公告、七月二十六日進行選舉人名冊公告及公開陳列之工作、八月一日前受理辦理選舉人名冊更正，及於八月十一日、十二日分別完成候選人資格審查、八月二十日公告候選人名冊、八月二十四日進行候選人號次抽籤及八月二十五日完成選舉人人數公告及編印、張貼選舉公報等工作事宜，均依「選舉實施計畫進度表」順利辦理，本局並依計畫訂定「督導台北市各農田水利會第一屆直選會長暨會務委員選舉選務督導中心作業手冊」乙份，成立該選舉之「選務督導中心」，由建設局林局長聖忠擔任督導員，於選舉當日(九月四日)進駐設置於台北市?農田水利會之選務督導中心，以協助並督導二農田水利會選舉之辦理。經一整日的投開票作業後，本次選舉總平均投票率約為五成，二水利會分別各選出會長1席及會務委員15席，經二水利會選務中心彙總資料顯示，本次選舉結果為：七星農田水利會會長當選人為陳益榮先生、會務委員當選人為陳塗城先生等15名；?農田水利會會長當選人為林錦松先生、會務委員當選人為李龍泰先生等15名。</p> <p>三、二00四臺北關渡國際賞鳥博覽會第一次籌備會議業於九十三年八月十九日下午召開，與會本府各單位（秘書處、觀光委員會、新聞處、交通局、文化局）均同意積極協助宣傳工作，活動主題訂為「I B A（重要鳥類棲息環境）的重要性」，計有二十國五十餘位國際保育學者及專家參與，除突顯本活動受國際鳥盟高度重視外，並向國際宣示本府與民間單位共同保育關渡溼地的成果，以使民衆了解該片土地的珍貴與增加觀光遊客到訪的意願。相關活動將於在九十三年十一月三日至七日假關渡自然公園舉行，暖身活動（含『東西南北四方遊-關渡大縱走』溯源之旅與無線寬頻配合活動）則於十月初展開，十一月六、七日之主體活動，業已排定精彩的生態藝術表演、互動式生態遊戲以及充滿知性與感性的人文史蹟講堂，講述關渡的生態歷史，且有國內外數十個保育團體參與展示。</p>
突破難題	無
未來施政重點	<p>一、持續進行關渡自然公園、四獸山市民森林、內雙溪森林自然公園、華江雁鴨自然公園之闢建與經營管理工作。</p> <p>二、配合農業金融法施行，辦理農會信用部業務之監督輔導。</p>

資料提供：第三科

## 臺北市府建設局施政報告

專責人員：吳建賢 職稱：技士 電話：27256676

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: ea-10437@mail.tcg.gov.tw

資料更新日期：九十三年九月一日

重要施政成果	
創新措施	無
重要成果	<p>九十三年八月重要成果如下：</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 「內湖區台北A二八七土石流潛勢溪流委託調查規劃」：業已於九十三年六月三十日與漢義工程顧問股份有限公司簽訂合約，九月七日邀請專家學者辦理期初簡報。</li> <li>2. 「士林區台北○五八土石流潛勢溪流整治工程」之工程部分業於七月二十一日公開招標完成，並依規定於七月二十八日申報開工，目前施工廠商正積極進行現場地上物清除及放樣工作；另委託監造部分業已於七月二日與漢義工程顧問股份有限公司簽訂合約，已於七月二十八日配合施工廠商開工，進行履約監造工作。</li> <li>3. 「信義區台北○五一土石流潛勢溪流基樁及格框護坡工程」：目前工程基樁部分已完成，施工進度達86%，且辦理第一期估驗計新臺幣3,695,201元正，另於六月二十一日配合第二期工程施工之需，先行辦理停工，將俟二期工程進行至完工階段，再辦理復工。</li> <li>4. 「信義區台北○五一土石流潛勢溪流坡面穩定工程」：得標廠商為瑞臻營造有限公司，經本局指定已於六月十七日開工，並完成開工程序並進場施工中，目前施工進度為52%。</li> <li>5. 「內湖區台北○五五土石流潛勢溪流防汛道工程」：工程變更設計預算書已於九十三年七月二十六日奉核可，並完成重新訂定合約，承包商虹泰營造有限公司於七月二十八日申報竣工，並於八月六日驗收合格。</li> <li>6. 水土保持計畫審查及監督檢查： 本月由相關單位轉送山坡地開發案水土保持計畫，共計受理3件，審查中退件補正共計1件次，核准4件；另水土保持監督檢查共計辦理2件次。</li> <li>7. 本月依「水土保持法」規定查報取締共開立處分書6件，罰鍰金額共134萬元整。</li> <li>8. 受理民眾電話檢舉件數計7件，皆已至現場勘查，並予以處理或移請相關單位依權責處理。</li> </ol>
突破難題	無
未來施政重點	<p>一、依據「水土保持法」、「山坡地保育利用條例」及「森林法」繼續加強違規案件之查報取締，並依據「水土保持法」辦理強制拆除及清除違規構造物、沒入施工機具等，期有效嚇阻本市山坡地之違規使用行為，以達青山常在、綠水常流之目標。</p> <p>二、配合行政院農業委員會水土保持局與國立台灣大學土木工程系林美聆教授合作辦理本市土石流潛勢溪流後續調查與演變趨勢觀測計畫，完成土石流潛勢溪流優先處理順序評定、劃定影響範圍，建立更完善之基本資料，以供安全管理之用。</p> <p>三、依「台北市加強山坡地安全管理方案」蒐集雨量資料，並擬提請相關學術研究單位依據降雨特性建立崩坍或土石流發生之相關預警防救災模式，以減少市民生命財產損失。</p>

資料提供：第四科

## 臺北市府建設局施政報告

專責人員：張國峰 職稱：技士 電話：27256631

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: ea-10592@mail.tcg.gov.tw

資料更新日期：九十三年九月二日

重要施政成果	
創新措施	無
重要成果	<ol style="list-style-type: none"> <li>九十二年度「本市南港區舊莊街二段三四號地基滑動、舊莊街二段二三二巷道路崩塌及舊莊街二段一二二巷十一號旁地層塌陷及山溝沖蝕等三處整治工程委託規劃設計」，於九十三年五月五日完成期中座談會，技術顧問廠商於七月十九日提送期末報告書，已於八月十六日完成期末座談會，並依學者專家之意見修正本計畫之執行方向及內容。</li> <li>九十三年度「產業道路排水系統及邊坡水土保持調查計畫（第二期）」，已於七月七日完成期初座談會，並依學者專家之意見修正本計畫之執行方向及內容，預定十一月中旬辦理期中座談會。</li> <li>九十三年度「產業道路之老舊橋樑安全檢測工作」，於七月十六日完成期初座談會，八月十七日舉辦期中座談會，因期中報告內容未達契約規定標準，承辦廠商需依學者專家之意見修正本計畫之執行方向及內容，並擇期辦理第二次期中座談會。</li> <li>九十三年度「本市老舊步道更新改善工程（第一期）」辦理文山區仙跡岩登山步道約三五公尺段花崗岩步道鋪設，四月三十日開工，於八月十二日完工，將擇期辦理驗收。</li> <li>九十三年度休閒遊憩零星設施及植生維護工程（第一期）於八月四日開工，預定十一月十日完工。</li> <li>九十三年信義奉天宮登山步道整建工程，委託規劃設計及施工部分，於八月六日完成期初座談會，並依學者專家之意見修正本計畫之執行方向及內容。</li> <li>九十三年產業道路緊急處理工程（第一期）於八月二時日開工，工期四十日曆天，預定十月十五日完工。</li> <li>九十三年木柵指南產業道路草滿橋改建工程，委託規劃設計及施工部分，於八月十九日完成第二次服務建議書評選作業。</li> <li>北投十八份溪上游整治工程，於九十二年八月四日開工，預定九十二年十二月二十四日完工，實際於九十三年七月十五日完工，逾施工期限，八月十六日辦理初驗，預定於九月中旬辦理驗收。</li> <li>「陽明山區整體水文分析委託調查規劃」委託技術服務案，於九十三年三月三日辦理期中座談會，四月十九日提送期末報告，五月十七日辦理期末座談會，承辦廠商於七月一日檢送成果報告書，並進行成果報告審查中。</li> <li>九十三年度保護區三十一處老舊聚落巡勘監測委託技術服務案，三家顧問公司（信義區九處由洪祈存水土保持技師事務所負責；北投、士林、大安及中山區計十一處由永碁工程顧問有限公司負責；內湖、文山、南港及信義區計十一處由亞柏技術顧問股份有限公司負責）已依合約規定於九十三年五月、六月、七月及八月完成第一次、第二次、第三次及第四次巡勘監測工作，並配合巡勘期間由專業技師赴聚落現場辦理防災教育宣導。另經巡勘監測結果，雖有蘭寧及艾利颱風侵襲台灣，惟未對本市造成災情，部分聚落內雖有發生小規模土石崩塌現象，居民已主動自行處理完畢，並未造成生命、財產之損失，且各聚落環境現況差異不大，將持續巡勘監測。</li> <li>本局原訂於九十三年八月二十四日召開「保護區臨界住宅區環境敏感邊坡安全檢查計畫」委託技術服務案期末座談會，惟因受艾利颱風影響，原訂會議將延至九月八日召開。</li> </ol>
突破難題	無
未來施政重點	繼續辦理本市崩塌地、山溝野溪、產業道路與登山步道災害整治及復建工程，並於防汛期前完工或完成主要防範措施，避免二次災害。

資料提供：第五科

## 臺北市府建設局施政報告

專責人員：曾毅豐 職稱：專門委員電話：27256540

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: cx\_mbx603@mail.tcg.gov.tw

資料更新日期：九十三年九月一日

## 重要施政成果

創新措施	無
重要成果	<p>一、本市商業登記概況</p> <p>迄至九十三年七月底止，獨資、合夥商號計<b>57,911</b>家，公司登記家數計<b>172,001</b>家。</p> <p>二、推動供公共使用營利場所強制投保公共意外責任險</p> <p>截至九十三年七月底止本市供公共使用營利場所強制投保公共意外責任險之有效投保家數為<b>1,348</b>家，有效投保率為<b>98.54%</b>。</p> <p>三、違規營業案件之辦理情形</p> <p>依據「執行維護公共安全方案-營利事業管理工作計畫」，對無照及經營登記範圍以外業務之違法（規）業者執行稽查取締工作，每天分二時段（下午十三時至十七時、晚上二十時至廿四時），九十三年七月份計出勤二十二天，稽查取締<b>421</b>家次。其中違反商業法令裁處罰鍰計<b>191</b>件（商業登記法<b>160</b>件、臺北市資訊休閒服務業管理自治條例<b>31</b>件），違反電子遊戲場業管理條例移送地檢署偵辦<b>3</b>件，違反公司法移送地檢署偵辦<b>1</b>件。</p> <p>四、商業罰鍰稽催辦理情形</p> <p>九十三年截至七月份止，累計處罰鍰<b>191</b>件，金額<b>5,290,000</b>元；罰鍰收繳總件數為<b>193</b>件，金額為<b>3,021,200</b>元，其中屬九十三年度裁罰者計<b>65</b>件，金額<b>1,329,200</b>元；屬以前年度裁罰者計<b>98</b>件，金額為<b>1,692,000</b>元</p> <p>五、為減少無照營業，維護消費者及合法業者權益，增進本市商業活動，訂定「違規商業輔導計畫」，自八十九年五月五日實施，截至九十三年七月底止，計輔導<b>418</b>家業者辦妥合法登記，將持續加強辦理。</p> <p>六、八大行業及地下室專案查處情形</p> <p>九十三年七月八大行業共稽查<b>42</b>家次，裁處<b>61</b>家次【含其他局處函知本處】，停業者<b>53</b>家，另地下室專案列管者<b>133</b>家中，稽查<b>12</b>家次，裁處<b>8</b>家次【含其他局處函知本處】。</p> <p>七、資訊休閒業務</p> <p>輔導業者辦理合法登記，截至九十三年七月三十一日止，已輔導<b>55</b>家網咖業者取得合法營利事業登記證。</p> <p>八、本處九十三年七月份計受理消費申訴案件<b>105</b>案，其中以其他商品類【英文學習教材、傢俱等】<b>33</b>件居冠，線上遊戲類<b>14</b>件次之，均依消費爭議處理程序函請廠商妥適處理。</p> <p>九、商品標示業務</p> <p>九十三年七月份計抽查市售商品標示<b>382</b>件，須改善件數<b>33</b>件，非屬本處權責移送外縣市處理件數<b>15</b>件，另外縣市移送本處辦理標示不合格案件計<b>153</b>件，均依程序函請廠商依相關規定改正。</p> <p>十、「臺北市商店街區輔導計畫」九十三年七月份執行進度如下：受輔導之十處商店街區—「四平商店街區」、「迪化街一段及周邊茶產業」、「天母西路及中山北路七段商店街區」、「愛國東路婚紗街」、「西園路佛具街及青草巷」、「相機街」、「文昌傢俱街」、「內湖休閒大街」、「青年路商店街區」及「服飾材料街」執行重點包括：召開街區例行會議、辦理店家教育訓練課程及商圈觀摩、發行街區報及舉辦街區特色行銷活動等。</p> <p>十一、「臺北市商店街區重點輔導計畫」七月二十日至八月二十日執行重點包括：</p> <p>本計畫第二次評選通過二處商店街區(西門徒步區電影街暨美國街及士林十五街青春大街再造)，輔導案業於八月三日進行議價，並於八月十九日完成簽約。</p> <p>十二、「臺北市商店街區服務團計畫」七月份執行重點包括：</p> <p>服務團—中國生產力中心對十四處街區進行初步評估之報告書業經本處備查在案，又本處於八月十二日請服務團隊除計畫中五處街區細部探討個案外，另將貓空納入細部探討，以協助業者引進新經營理念與型態。</p>
突破難題	無
	<p>一、為提升企業經營者對於營業場所安全設施維護檢查責任及意外發生時對消費者傷亡賠償保障，依據台北市消費者保護自治條例續辦理本市供公共使用營利場所強制投保公共意外責任險相關事宜。</p>

## 未來施政重點

- 二、推動營利事業登記資訊化作業第三階段—全面聯網作業事宜。
- 三、配合中央廢止「營利事業統一發證辦法」相關事宜。
- 四、落實並健全商業會計制度。
- 五、廣續辦理「臺北市商店街區輔導計畫」。

資料提供：臺北市商業管理處

## 臺北市府建設局施政報告

專責人員：姚素蘭 職稱：股長電話：23415241轉2801

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: cw-0212@mail.tcg.gov.tw

資料更新日期：九十三年九月二日

## 重要施政成果

創新措施	無
重要成果	<p>一、為士林市場臨時攤棚裝設分離式冷氣配合整體使用，經市場處與士林臨時市場自治會溝通協調後，於九十三年八月訂立「臺北市公有士林市場臨時攤棚冷氣攤商使用管理自律公約」，以規範市場之冷氣使用管理。</p> <p>二、有關萬和市場停止使用案，市場處業於九十三年八月六日發函明確告知不願領取補助費之攤商，須於九十三年八月二十日前騰空市場攤位，並於九十三年八月三十日前完成領取補助費事宜，逾期仍未領取者，則將依「臺北市公有傳統零售市場改建或停止使用核發補助費標準」第六條規定，將補助費提存法院，視同已領取，對於未依限將私人財物搬離之攤商逕予強制執行（至八月三十日截止，萬和市場攤商計有八十四位願意領取補助費，另有四十一位攤商不願領取補助費）；並於九十三年八月三十一日辦理全面停水、停電及封閉場地。</p> <p>三、為配合農業委員會指定屠宰公告之實施及因應九十三年七月一日起實施家禽屠宰衛生檢查工作，業於七月三日、四日於榮星花園及七月十日、十一日於埤公園園舉辦臺灣好食雞活動，另(九十三年七月二十九日防檢局檢定家禽人工屠宰場示範攤勘查所指示須再改善事項，業於八月十八日函請防檢局再辦理複勘。</p> <p>四、臺北花木批發市場電腦拍賣系統建置委託顧問諮詢與監督審驗案於八月九日進行公開評選，由財團法人資訊工業策進會取得優先議價權。</p> <p>五、花卉批發市場永久用地BOT案於九十三年八月五日進行投標廠商資格審查，八月十七日進行公開評選，由清寰管理顧問公司取得優先議價權。</p> <p>六、第六屆臺北傳統美食嘉年華（糕糕興與呷百二）活動於九十三年八月七、八日假士林臨時市場前廣場舉行，已圓滿落幕。</p> <p>七、臺北市龍山寺地下街商場店舖分別於九十三年七月三十日、八月四日、八月九日及八月十三日以公平、公正、公開原則辦理四次登記及抽籤配置作業，全部四十七間店舖均已配置完畢，配置過程十分順利圓滿。</p> <p>八、臺北市龍山寺地下街商場於九十三年八月十八日辦理第一堂教育訓練課程「公司設立與登記實務」，俾利安置戶瞭解公司（商號）設立與登記相關事宜。</p> <p>九、「臺北市市場發展基金收支保管及運用自治條例」（草案）業經九十三年八月三十一日第一二八五次市政會議審議通過。</p>
突破難題	無
	<p>一、建立傳統零售市場良好購物環境及市場營運社區化與企業化，並加強攤商現代化經營理念，在保留傳統市場原有之優點下，配合現代化經營理念，逐步提高傳統市場之競爭力。</p> <p>二、輔導臺灣區觀賞植物運銷合作社經營新建臺北花木（南區盆花）批發市場，業於九十三年四月二十三日正式營運，建立臺北花木批發市場交易制度。我國盆花產業過去並未建立公開交易制度，本市率先建立以盆花及植木為主之批發市場，期透過電腦化之交易系統，為盆花產業建立公開透明化之價格形成機制，以保障盆花產業。臺北花木批發市場，除電腦拍賣交易外，未來將推展網路交易系統，期拓展營運觸角，廣及國際市場，增加我國盆花產業之通路。</p> <p>三、配合畜牧法之實施聯合本府衛生局等相關單位進行取締未經合法屠宰衛生檢查之肉品，並宣導消費者如何採購合格肉品，以確保市民消費食肉安全及消費權益。</p> <p>四、廣續推動環南（含家禽）市場、萬大路果菜漁類批發市場及龍程、六合、三興、民福、士林等市場新（改）建工程。</p> <p>五、輔導台北魚類批發市場建置電腦化拍賣系統，以建立公開、公平、公正的交易制度。</p> <p>六、西湖市場改建工程預計九十三年開始施工，本案工程係與捷運共構，有關改建期間市場臨時攤棚興建事宜，業經市長核定由捷運局規劃設計及施工，市場處配合辦理攤商協調事宜；本案已展開作業，預定九十三年九月中旬完工，市場與捷運共構工程預定九十三年十月開工。</p> <p>七、依「提高公有零售市場攤位使用率改善計畫」檢討市場存廢及再利用，並專案辦理市場空攤公開招標，以引進新經營體，刺激市場營運及促進市有財產使用效益。</p> <p>八、配合經濟部推動「傳統市集網路宅配輔導計畫」先行輔導示範市場，推動擴展示範模式，逐年扶植傳統市場全面升級。</p> <p>九、修正「臺北市零售市場管理規則」為「臺北市零售市場管理自治條例」及「臺北市公有傳統零售市場改建或停止使用核發補助費標準」為「臺北市公有傳統零售市場改建或停止使用核發補助費自治條例」。</p> <p>十一、配合花卉批發市場永久用地之取得暨都市計畫變更,推動花卉批發市場以BOT方式興建。</p>

<b>未來施政重點</b>	<p>十二、修正「臺北市攤販管理規則」為「臺北市攤販管理自治條例」。</p> <p>十三、規劃景美街夜市設置攤販臨時集中區。</p> <p>十四、配合臺北市各社區改造等計畫，規劃廣州街、華西街、梧州街、西昌街、四平街、雙城街、關渡宮、福華里（通河街三二三巷及三二五巷之沖洗溝）等八處攤販集中場。</p> <p>十五、繼續辦理臺北市二十攤以上未列管無證攤販聚集區現場勘查並輔導區段連絡人建立名冊及位置圖，以落實攤販資料之建置。</p> <p>十六、繼續清查列管攤販集中區設攤地點門牌核對及配合區公所門牌整編作業更正攤販登記資料，以落實資料之正確性。</p> <p>十七、輔導至少三處臺北市列管攤販集中區自治會成立社團法人，以健全管理機制。</p> <p>十八、辦理台北市未列管二十攤以上攤販聚集區評比工作。</p> <p>十九、持續辦理本市各列管攤販集中區消防演練、增設逃生標示及不斷電設備以落實消防公安。</p> <p>二十、配合本府觀光委員會推動本市觀光夜市國際化，（含菜單指示牌、牌樓雙語化及加強從業人員服務儀容）。</p> <p>二十一、輔導龍山寺地下街開業事宜及營運管理事項。</p> <p>二十二、辦理台北地下街商場安置戶及龍山寺地下街安置戶之教育訓練及協助合作社組織正常運作，以加強現代化經營理念及活絡商機，使商場永續經營。</p> <p>二十三、協助台北地下街建置機電設備等監督維護機制。</p> <p>二十四、辦理九十三年度第一次公有傳統零售市場自治會會長座談會。</p> <p>二十五、訂定「臺北市公有傳統零售市場改建或停止使用核發補助費執行要點」。</p> <p>二十六、訂定「台北市指定地區開放移動式餐車管理要點」，以落實本市移動式餐車管理。</p>
---------------	--

資料提供：臺北市市場管理處

## 臺北市政府建設局施政報告

專責人員：林修正 職稱：技正電話：87897160

資料截止日期：九十三年八月三十一日

E-mail: tmiah006@tmiah.tcg.gov.tw

資料更新日期：九十三年九月一日

## 重要施政成果

創新措施	<p>一、委託台灣大學附設動物醫院執行愛心犬貓絕育手術。</p> <p>二、辦理愛心小站評鑑計畫。</p> <p>三、委託民間團體長期收容愛心犬計畫。</p>
重要成果	<p>九十三年一月一日至九十三年八月三十一日止（以下簡稱本期），執行成果如后：</p> <p>一、臺北市動物之家本期計收容6,381頭，其中認領580頭，認養1,466頭。</p> <p>二、本期辦理「寵物登記」計4,878頭，寵物登記總數達116,530頭。</p> <p>三、本期完成犬貓絕育補助計1,319頭。</p> <p>四、推動「動物醫院協助收容愛心犬」專案及成立「愛心小站」網；本期計委託收容愛心犬409頭，認養計87頭。</p> <p>五、本期間接受民衆檢舉申訴案件計三六五件，動物保護法宣導工作計1,223件。</p> <p>六、本期市民委託動物屍體代焚化處理數計3,120頭。</p> <p>七、本期計核發寵物業許可證6家，變更登記2家，「免辦寵物業許可證證明」6家。</p> <p>八、舉辦獸醫技術研討會4次，參加人數123人次。</p> <p>九、本期動物防疫預防注射：豬瘟5,839頭、豬口蹄疫6,336頭狂犬病預防注射35,110頭。</p> <p>十、本期動物追蹤檢疫：犬2,149頭次，貓667頭次，馬9匹次，兔5頭次，鳥禽0隻次，其他113頭次。</p> <p>十一、本期辦理動物用生物藥品檢驗抽驗85件，封緘254件，合計339件。</p> <p>十二、九十三年八月動物疾病病性鑑定、病理動物檢驗、細菌分離培養、水產動物疾病防治、臨床病理檢驗等共857件；犬貓艾利希體症檢驗111頭，陽性4頭、犬貓弓蟲病檢驗129頭，陽性23頭、犬心絲蟲症檢驗111頭，陽性15頭、犬萊姆病檢驗111頭，陽性0頭。共計462件，而檢出陽性者則通知畜主送動物醫院治療。十三、禽流感防治：自九十三年二月六日起實施禽流感疫情稽查、衛教宣導、檢體採樣及人員體溫監測相關工作，計84家業者。本期高病原性禽流感監測採樣1356件，結果均為陰性。</p> <p>其他活動成果：</p> <p>一、建國花市「每週送愛心犬」活動計認養126頭愛心犬。</p> <p>二、八月九日派員參加行政院農業委員會舉辦「研商流浪犬社區共養可行性研討會議」。</p> <p>三、八月二十一日派員參加公視舉辦「Amigo蝙蝠－汪汪全家總動員」動物保護教育宣導活動，計90員參加。</p> <p>四、八月三十一日參加九十三年度推動「寵物買賣定型化契約制度」與「獸醫師公會與寵物業策略聯盟」記者會籌備會議。</p>
突破難題	<p>愛心犬貓委託民間長期收容計畫審查通過。</p>
未來施政重點	<p>一、規劃推動於市有公園設置寵物專區或設立寵物公園。</p> <p>二、配合推動寵物買賣定型化契約制度。</p>

資料提供：臺北市動物衛生檢驗所